
臺北市立弘道國民中學 112學年度第一學期 七年級 數學科 第二次定期評量 
 

 

＜範圍：翰林版第二章  ＞ 題目卷             班級：     座號：     姓名：  

※請作答於答案卷上，考試完畢僅繳交答案卷，請不要填錯格，請用黑色原子筆作答。 

一、   選擇題  40%(共十題，每題 4分) 

(     )1. 請問下列何者不正確?  

           (A)   -23是質數且 1不是質數也不是合數 

           (B)  質數當中只有一個偶數 

           (C)   234234是 11的倍數 

           (D)   互質的兩數本身不一定是質數 

 

(     )2. 甲數= 30 × 31 × 32 × 33 × 34 × 35 × 36 × 37 × 38 × 39，則甲數共有多少個質因數? 

           (A) 2            (B) 3          (C) 9          (D) 10 

 

(     )3. 若(a,b)=5，且[a,b]=120，且 a>b，則這樣的 a,b有幾種可能? 

(A) 1             (B) 2          (C) 3             (D) 4 

 

(     )4. 設 a=219 × 322 × 515，b=218 × 319 × 517，c=221 × 320 × 515，則 a、b、c之大小關係為? 

(A)  a>b>c          (B) a>c>b      (C) b>c>a      (D) c>a>b 

 

(     )5. 小賴在數線上從(−2
4

18
)的位置向左 3

1

5
個單位，再向右(−7

5
18

)個單位之後小賴位置的座標為何? 

           (A) -4
7

90
            (B)  -12

7

10
 

           (C) -1
77

90
              (D)  -6

3

10
 

 

(     )6. 2
3

7
是(−7

2
5

)的幾倍，結果與下列哪個選項相同? 

(A) 2 ÷ 7 −
3
7
 ÷

1
5
 

           (B) (2 +
3
7

) × (−7
5
2

) 

           (C) (−7 −
5
2

) ÷ 2
3
7
  

           (D) (2 +
3
7

) × (− 5
37

) 

 

(     )7. 若 a、b兩數滿足103×𝑎+1 = 1002×𝑏−1 = 10000000000，則𝑎 + 𝑏 =? 

(A)  3        (B) 4        (C) 5         (D)  6 

 

(     )8. 已知𝑎𝑚 = 3，𝑎𝑛 = 5，則𝑎2×𝑚−3×𝑛 =? 

(A)  
9

125
          (B) 

27

25
        (C) -16       (D) 2 
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(     )9. 設𝑎 = 299，𝑏 = 333，𝑐 = 522，則下列何者正確? 

(A)   𝑎 = 1811               (B) 𝑏 = 911            (C) 𝑐 = 2511               (D) 𝑐 > 𝑎 > 𝑏 

 

(     )10. 甲：「a是 4的倍數，也是 10的倍數，則 a一定是 40的倍數。」 

              乙：「a是 35的倍數，也是 21的倍數，則 a一定是 105的倍數。」 

          下列選項何者正確？  

          (A)兩人皆正確 (B)甲正確、乙錯誤 

          (C)甲錯誤、乙正確 (D)兩人皆錯誤 

 

二、    填充題  40% (共十格，每格 4分) 《答案全對才給分，且答案若為分數需化至最簡》 

1. 若 a為正整數，且
2

𝑎
+

1

2×𝑎
+

1

3×𝑎
+

1

6×𝑎
為正整數，則 a可能為___○1 ___。 

 

 

2. 小於 200的正整數中，同時是 3和 7的倍數有___○2 ___個。 

 

 

3. 有一七位數 61xy417為 99的倍數，則𝑥 + 𝑦 = ___○3 ___。 

 

 

4. 若兩正整數 180和 48的最大公因數與最小公倍數與另外兩正整數 60和 z的最大公因數與最小公倍數相同，

則 z =___○4 ___。 

 

 

5. 求下列各式的值(請用標準分解式表示) 

(1)[23 × 32 × 54，22 × 53 × 75]=___○5 ___。     

 

(2)([108,63],78)=___○6 ___。     

 

 

6. 計算
1

3×4×5×6
+

1

4×5×6×7
 =___○7 ___。 

 

 

7. 計算 67
 × 37

 －187 =___○8 ___。 

 

 

8. 請問 105和 350的公因數中第二大的是___○9 ___。 

 

 

9. 85 × 276 ÷ 24 ÷ 35 = 2𝑥 × 3𝑦，求𝑥 + 𝑦= ___○10___。 
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三、    計算題及應用題 20% 

1. 一長方體木塊，長、寬、高分別為 120公分、96公分、72公分，在其所有表面塗上紅色顏料，現在想 

把它切成大小相同的正方體，請問:   

(1)最少可切成幾塊?  (3分) 

(2)任何一面都沒有紅色的小正方體最少有幾塊?  (2分) 

 

 

2. 求下列的值：(每小題各 3分) 

(1) 
1

4
 × 

1

16
 × 128 = 2□，求□=_______。 

(2)125 ÷ 35 = 2□，求□=_______。 

(3) 
(−3)5

−34 + (
1

5
)

3
÷ (−

1

5
)

4
  =_______。 

 

3. 小穎家是三代同鄰(指祖父母、父母與子女住在附近)，平時爸爸、媽媽上班，住在附近的祖父母幫忙接   

       送國小一年級的小穎上下學、預備晚餐以及幫忙打掃家務，彼此互相照顧，增進感情。(每小題 3分) 

(1)祖母為了讓小穎一家三口每個人早上都可以吃一顆維他命，所以去美式大賣場買了(45 − 44)顆維他命。

請問按照祖母的想法，這些維他命可以讓小穎家吃幾天? 

 

(2)過年時祖父母想要幫忙小穎家大掃除，若只有祖父母兩人作需要 12日完成，若只有爸媽兩人作需要 4

日完成，請問祖父母和爸、媽四人一起作需要多少日完成? 
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答案卷                             班級：              座號：           姓名： 

※請作答於答案卷上，考試完畢僅繳交答案卷，請不要填錯格，請用黑色原子筆作答。 

一、選擇題  40% (每題 4分) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

二、填充題  40% (每題 4分) 《答案全對才給分，且答案若為分數需化至最簡》 

○1  ○2  ○3  ○4  ○5  

     

○6   ○7  ○8  ○9  ○10  

     

三、計算及應用題 20% 《要有計算過程，否則不予計分》 

1.  一長方體木塊，長、寬、高分別為 120公分、96公

分、72公分，在其所有表面塗上紅色顏料，現在想把

它切成大小相同的正方體，請問:   

(1)最少可切成幾塊?  (3分) 

(2)任何一面都沒有紅色的小正方體最少有幾塊? (2分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 求下列的值：(每小題各 3分) 

(1) 
1

4
 × 

1

16
 × 128 = 2□，求□=? 

(2)125 ÷ 35 = 2□，求□=? 

(3) 
(−3)5

−34 + (
1

5
)

3
÷ (−

1

5
)

4
  =? 

 

3.  小穎家是三代同鄰(指祖父母、父母與子女住在附近)，平時爸爸、媽媽上班，住在附近的祖父母幫忙接   

       送國小一年級的小穎上下學、預備晚餐以及幫忙打掃家務，彼此互相照顧，增進感情。   (每小題 3分) 

(1)祖母為了讓小穎一家三口每個人早上都可以吃一顆維他命，所以去美式大賣場買了(45 − 44)顆維他命。

請問按照祖母的想法，這些維他命可以讓小穎家吃幾天? 

(2)過年時，祖父母想要幫忙小穎家大掃除，若只有祖父母兩人作需要 12日完成，若只有爸媽兩人作需要

4日完成，請問祖父母和爸、媽四人一起作需要多少日完成? 

 

 

 

 

 

 

 

 


